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L'Organizzazione Internazionale per le Migrazioni (OIM) fa parte del Sistema delle Nazioni Unite ed è la principale organizzazione intergovernativa in ambito migratorio, fondata nel 1951 al fine di promuovere una migrazione umana e ordinata che possa portare benefici a tutti. Attualmente ha 174 stati membri ed è presento in oltre 100 paesi. L'Italia è uno dei paesi fondatori dell'OIM.
In quanto principale organizzazione intergovernativa che dal 1951 è impegnata nella promozione di una migrazione umana e ordinata, l'OIM svolge un ruolo chiave nelle attività di sostegno al raggiungimento dell'Agenda 2030, lavorando sia nel campo dell'assistenza umanitaria sia nell’ambito dello sviluppo sostenibile. La Missione dell’OIM di Roma ha un ruolo di coordinamento per i paesi del Mediterraneo.
	Partecipazione di OIM a CODEWAY 2022



STAND
L’OIM sarà tra gli espositori di CODEWAY 2022 con un proprio stand (Stand n. D9, Padiglione 8), presso il quale lo staff OIM sarà presente per fornire spiegazioni e materiale informativo sulle attività e i progetti dell’Organizzazione in Italia e nel mondo.
WORKSHOP SU INVITO
Inoltre, all’interno della fiera CODEWAY 2022, il 19 maggio l’OIM terrà un workshop a porte chiuse sul tema: “Tirocini e migrazione circolare: il programma Y-med per giovani e imprese”. 
Y-med è  un programma implementato dall’OIM e finanziato dal Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale che si basa su schemi di migrazione circolare e offre l’opportunità a giovani provenienti da Paesi dell’area mediterranea di svolgere uno stage di 6 mesi in Italia presso aziende selezionate. L'obiettivo del programma è quello di facilitare lo sviluppo e il trasferimento di competenze attraverso l’esperienza del tirocinio e della mobilità circolare.
Il workshop si pone come momento di riflessione assieme a rappresentati delle Istituzioni Pubbliche e del settore privato circa le opportunità e le sfide del programma nel contesto italiano e del Mediterraneo, al fine di rafforzare il modello in vista di un potenziale scale-up.
EVENTO PUBBLICO
Il 19 maggio, l’OIM terrà presso CODEWAY 2022 l’evento pubblico: “Migrazione circolare e benefici per giovani e imprese: riflessioni sul programma Y-med”, che si svolgerà in modalità ibrida (in presenza ed online).
Durante l’evento si approfondiranno i vantaggi legati alla mobilità e allo scambio di competenze tra giovani e imprese del Mediterraneo e verranno presentati i risultati del workshop a porte chiuse che si terrà lo stesso giorno e  che sarà volto a identificare, congiuntamente a rappresentanti del settore, idee e modalità per consolidare il modello Y-med .
Tra i relatori è attesa la presenza di rappresentanti del Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale, della Rappresentanza della Commissione Europea in Italia, della Regione Lazio e di alcune aziende aderenti al programma Y-med.
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